

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750  
Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11  
San Agustín 7

AÑO LXII.—Número 18.926

Martes 18 de septiembre de 1962

Precio del ejemplar: 1,50 pesetas

## EL CAUDILLO presidió una concentración de 15.000 mineros leoneses, que le aclamaron con entusiasmo, en SANTA LUCIA

En León, inauguró la Escuela de Minas, la fábrica de antibióticos y 450 viviendas en las afueras de la capital

▲ Dicha fábrica es una de las primeras de Europa que ha fabricado la penicilina sintética

Con 42.000 metros cuadrados de extensión, consume 9.000 litros de agua por minuto, 1.000.000 de Kgs. de materias primas y carbón al día, 10.000.000 de kilowatios-hora al año

Su Excelencia, acompañado de varios ministros, recorrió otras varias obras, recibiendo siempre cálidas ovaciones de la muchedumbre

León, 18.—A las nueve y media de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado, que pernoctó en la Real Basílica de San Isidro, salió de su residencia para dirigirse a la Escuela de Peritos de Minas, que inauguró. Numeroso público se había estacionado en las aceras y balcones del trayecto, haciendo al Caudillo objeto de constantes demostraciones de adhesión y cariño.

El Generalísimo llegó a la Escuela de Peritos de Minas acompañado del ministro de Educación Nacional, señor Lora Tamayo, y fue recibido a la puerta por el director de las Escuelas de Minas de España, don Marcelo Jerissen; director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor García Escudero, y el director de la Escuela de Peritos de Minas, don José Ojeda.

### ENTUSIASTAS ACLAMACIONES AL CAUDILLO

Una gran muchedumbre, que se había congregado frente al edificio, tributó al Jefe del Estado una entu-

siasta acogida, con vítores y aclamaciones que duraron largo rato.

En el vestíbulo de la Escuela esperaban al Generalísimo los ministros de Obras Públicas, señor Vigón; de la Gobernación, señor Alonso Vega; de Agricultura, señor Cánovas; secretario general del Movimiento, señor Solís, y de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, así como todas las autoridades provinciales y locales, personalidades académicas, directores de todos los Centros y una numerosa representación de los Colegios de Peritos de Minas de España, presidida por don Manuel Vázquez Prada.

### BENDICION DE LAS INSTALACIONES

El prelado de la diócesis, doctor Almarcha, asistido por el clero parroquial de Nuestra Señora del Carmo, bendijo las instalaciones que el Caudillo, acompañado de las personalidades antes citadas, recorrió detenidamente.

Luego penetró en el paraninfo, ocupando la presidencia, acompañado de los ministros citados.

El director de las Escuelas de Minas de España, don Marcelo Jerissen, pronunció unas palabras de gratitud por la presencia del Caudillo y por el interés que demuestra por todas las enseñanzas, especialmente por lo que se refiere a minas.

Después, el presidente de los Colegios de España, señor Vázquez Prada, pronunció otro discurso en el que agradeció la construcción de esta Escuela y el interés que el Jefe del Estado tiene por las enseñanzas técnicas y profesionales, y ofreció respetuosamente a Su Excelencia una placa conmemorativa de la inauguración de este edificio como gratitud de todos los Colegios de España por haber elevado las enseñanzas técnicas y profesionales.

La entrega de la placa se efectuó en medio de grandes aplausos y aclamaciones de la concurrencia que llenaba el amplio salón, el vestíbulo y otros locales de la escuela.

### Habla El Caudillo

Finalmente el Generalísimo agradeció el homenaje y estimuló a todos a trabajar por el engrandecimiento de España. Fue largamente ovacionado.

### LA ESCUELA

La Escuela de Peritos de Minas, con la profesional de Comercio y el Grupo Escolar de San Claudio, forman un núcleo de edificios emplazados en lo que fue hasta hace pocos años mercado de ganados. Con esas construcciones las necesidades docentes quedan prácticamente resueltas. La Escuela de Peritos de Minas es un amplísimo edificio cuya construcción se ha elevado a unos trece millones de pesetas. Está aún pendiente de algunos detalles, pero solamente de servicios interiores que quedarán atendidos en muy breve plazo.

Terminada esta visita, el Jefe del Estado, que fue despedido con clamorosas ovaciones y vítores por los asistentes al acto y por el público que esperaba en los alrededores, se dirigió por la avenida del paseo de la Facultad, carretera de circunvalación, a la fábrica de antibióticos, acompañado por los ministros, autoridades y representaciones.

A la entrada de la fábrica le dio la bienvenida el presidente del Consejo de Administración y presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, don

### Unos mil empleados

En la fábrica trabajan unos mil empleados entre técnicos, administrativos y subalternos.

El Generalísimo escuchó todas estas explicaciones y recorrió las distintas salas para percatarse del proceso de la fabricación de los productos. Para hacerse una idea de la capacidad de fabricación de esta empresa bastará decir que es suficiente en todas sus producciones para abastecer al mercado nacional, estando los niveles técnicos y económicos de los productos a la altura óptima internacional.

La visita de Su Excelencia el Jefe del Estado a Antibióticos S. A., fue muy detenida y el Generalísimo se interesó vivamente por todo el proceso de fabricación, siendo despedido por el personal de la empresa con gran cariño y adhesión.

### INAUGURACION DE 450 VIVIENDAS

Desde allí, el Caudillo, acompañado de los ministros y demás personalidades del séquito, marchó seguidamente a presidir la inauguración de cuatrocientas cincuenta viviendas, que ha construido la Obra Sindical del Hogar en las afueras de

esta capital, por la carretera de León a Caballos.

El Jefe del Estado recorrió todo este nuevo barrio, que aparecía profusamente adornado con banderas y gallardetes, y que estaba ya compuesto de trescientas viviendas de tipo unifamiliar, y todas ellas dotadas de huerto. Además fue informado del proyecto de construir otras mil viviendas.

Todo el vecindario aclamó entusiásticamente al Caudillo, el cual recorrió en automóvil las calles.

### DE NUEVO EN LA CAPITAL

El Caudillo continuó luego por la carretera de Astorga para entrar de nuevo en la capital y, por la avenida de José Antonio, se dirigió a la plaza de Calvo Sotelo, observando a su paso el edificio de la Delegación de Hacienda, que ha sido recientemente terminado.

Siguió viaje por la carretera de Asturias, contemplando la terminación de los obras del nuevo edificio destinado a escuelas anejas del Magisterio, con un total de 24 secciones. Más adelante se detuvo breves momentos para ver el sanatorio antituberculoso, cepez para 400 camas que ya está funcionando desde hace unos años, pero cuya inauguración oficial no se ha efectuado.

### Su Excelencia, en La Robla

Después continuó hacia La Robla. El trayecto, que comprende veinte kilómetros, estaba engalanado con gallardetes y de vez en cuando se veían inscripciones de salutación al Caudillo. El pueblo de La Robla se hallaba materialmente cubierto de banderas, gallardetes, y todos los edificios lucían colgaduras.

El Generalísimo pasó por la calle principal y se dirigió a la fábrica de cementos La Robla, inaugurada el pasado año el 28 de noviembre por el ministro de Industria. Fue recibido a la puerta por el presidente del Consejo de Administración, señor Del Valle Egochea, a quien el Gobierno

concedió el pasado año la medalla de oro en el trabajo por haber promovido industrias que hoy abarcan un importante complejo industrial en toda la cuenca de Matallana y Santa Lucía, así como por el alto personal de la empresa, y acompañado de los mismos, recorrió las instalaciones, que son capaces actualmente para una producción de 100.000 toneladas de cemento, susceptibles de ampliaciones próximas hasta alcanzar las 400.000 toneladas.

El Caudillo quedó muy complacido de esta visita, siendo aclamado por el personal, que formaba con sus uniformes de trabajo.

### 15.000 mineros aclaman al Caudillo

Finalizada esta visita, el Jefe del Estado continuó viaje hacia Santa Lucía, donde llegó aproximadamente a las doce y media, para presidir una importante concentración de mineros de la cuenca y representaciones de todas las cuencas mineras de la provincia.

En estas visitas, Su Excelencia iba acompañado de los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz; de Educación, señor Lora Tamayo; de Obras Públicas, señor Vigón; de Agricultura, señor Cánovas; de la Gobernación, señor Alonso Vega, y de Información y Turismo,

señor Fraga Iribarne, y todas las autoridades provinciales y locales, así como por el director general de Enseñanzas Profesionales y Técnicas.

El Caudillo penetró en el campo de deportes, en el que se hallaban varios miles de productores mineros que tributaron a Su Excelencia una acogida inenarrable.

### ESTRUENDOSA OVACION

Al entrar en el campo de deportes, donde se habían congregado unos quince mil mineros de la cuenca de Santa Lucía y representaciones de todas las cuencas mineras de la provincia, S. E. el Jefe del Estado fue objeto de una estruendosa ovación, a la que el Caudillo correspondió saludando con la mano.

Los aplausos y vítores al Generalísimo duraron hasta que éste llegó a la tribuna presidencial que ocupó en unión de los ministros, autoridades provinciales y locales y los representantes de la empresa Hullera Vasco-Leonesa, explotadora de este complejo, que tiene una producción anual de 900.000 toneladas de hulla.

### HABLA UNO DE LOS PRODUCTORES

Hecho el silencio, uno de los productores, en representación de sus compañeros, dirigió unas palabras de

(Continúa en la página 3)

## Rusia pide a la O. N. U. trate urgentemente de convocar una conferencia internacional sobre comercio

Para crear una organización que englobe a todas las zonas y países del mundo sin discriminación

Estocolmo, 18.—La Unión Soviética ha solicitado que la Asamblea General de las Naciones Unidas trate urgentemente de la convocatoria de una conferencia internacional sobre Comercio, según anuncia desde Moscú la agencia Tass.

El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha pedido que esta cuestión sea incluida en el orden de día. Esta petición ha sido formulada en una carta dirigida ayer al secretario general en funciones de la Organización, U Thant.

El principal motivo de la conferencia—añade la agencia—será "la de crear una Organización Internacional permanente que englobe a todas las zonas y países del mundo sin discriminación".—Efe.

## Los EE. UU. han colocado en órbita el satélite meteorológico «TIROS VI»

Cabo Cañaveral, 18.—El satélite meteorológico «Tiros VI» ha sido lanzado hoy desde esta base. El proyectil elevó al satélite dejando tras de sí una luminosa estela que iluminó a toda la zona de Cabo Cañaveral.

El «Tiros VI» pareció elevarse verticalmente para tomar después una dirección hacia el este. Su lanzamiento tuvo lugar a las 9,53 de la mañana, hora española.—Efe.

### FUNCIONO BIEN

Cabo Cañaveral, 18.—Quince minutos después del lanzamiento del proyectil portador del «Tiros VI», los funcionarios de la N. A. S. A., anunciaron que la tercera fase había funcionado como estaba previsto.

El satélite meteorológico fue lanzado en el morro de un proyectil «Thor-Delta».—Efe.

### EN ORBITA

Cabo Cañaveral, 18.—El «Tiros VI» entró en órbita con éxito y parece que está funcionando perfectamente.

Funcionarios de la N. A. S. A. han declarado que la estación de control de Windfield, en Inglaterra, ha captado las primeras señales del satélite cuando entró en órbita.

Añadieron que el «Tiros VI», se encuentra ahora en su segunda órbita de la Tierra, a una altitud de 640 kilómetros con una circunvalación terrestre cada hora y 37 minutos. Las primeras fotografías que enviará serán del norte de África y de las regiones mediterráneas durante esta segunda órbita.—Efe.

## Entrega a la Marina de la fragata «Liniers»

Cartagena, 18.—A mediodía se ha efectuado la entrega a la Marina de Guerra española del buque modernizado en los astilleros de la empresa nacional Bazán, de la fragata rápida «Liniers», que será el buque-insignia de la nueva escuadrilla de fragatas rápidas que va a ser creada, con base en Cartagena, adscrita a la división naval del Mediterráneo, que está al mando del vicealmirante Guitián.

Presidió el acto el capitán general del Departamento, almirante Mendoza, acompañado del comandante jefe del arsenal, vicealmirante Fernández de Bobadilla, y otras autoridades y personalidades.—Cifra.

## 3.115 MILLONES DE PERSONAS suma la población mundial actual

Y crece a razón de otros 50 por año

Washington, 18.—La población mundial era en la mitad de este año de 3.115 millones de personas, de las cuales el 21 por ciento viven en Europa y la Unión Soviética, según señala un informe publicado en la sede de las Naciones Unidas.

El informe, publicado por la Oficina Demográfica, dice que la población del mundo crece cada año a razón de cincuenta millones de personas.—Efe.

## Comienza la vendimia en Argamasilla de Alba

Argamasilla de Alba (C. Real), 18. Está comenzando la vendimia en la región manchega. La cosecha se ofrece desorientadora, puesto que hay zonas afectadas por el mildiu, otras, por la sequía y otras, por diversas causas, pero las hay también que tienen un fruto espléndido en cantidad y calidad.—Cifra.

## El tráfico de niños será considerado crimen federal en EE. UU.

Se venden de 60.000 a 300.000 pesetas

Washington, 18.—El Senado ha aprobado una ley por la que se considera como crimen federal el tráfico de niños entre los estados de la Unión. La ley pasará ahora a la Cámara para su aprobación definitiva.

Un informe leído ante el Senado dice que personas carentes de escrúpulos victimizan a las madres solteras, apoderándose de sus hijos y vendiéndolos a precios que oscilan entre las sesenta mil y las trescientas mil pesetas. «Este tráfico abarca toda la nación», dice el informe.

De acuerdo con la ley aprobada, las personas a quienes se declare autoras de venta de niños podrán ser castigadas con multa de hasta seiscientos mil pesetas y cinco años de cárcel en una prisión federal.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Descarga

Hay que comprender que el acomodarse a un horario determinado, a unas costumbres señaladas con obligación de cumplirlas, es cosa que cuesta bastante. Nuestra naturaleza tiende a la libertad, a realizar lo que le place y cuando le place. Por eso se hace más costoso el cumplimiento de una obligación.

Empero, ese cumplimiento, cuando se trata de disposiciones oficiales, no solamente afecta a una o unas cuantas personas, como muy bien pudiera ocurrir en casos particulares o problemas en pequeña escala, sino que su cumplimiento afecta a toda una nación, o una provincia o simplemente una ciudad, según el origen de la disposición y su contenido.

En Segovia hace bastante tiempo que se hizo público un horario de carga y descarga para camiones, motocarros y demás vehículos de transporte, sobre todo en algunas calles de la población por sus características especiales. Este horario se impuso con carácter obligatorio, mirando por la comodidad del peatón y su seguridad, así como para facilitar el tráfico por dichas calles, nada anchas, y que se vería obstaculizado enormemente en cuanto cualquier otro vehículo se detuviera en puntos determinados del trayecto, cortando por completo el tráfico en la calle.

Este horario no parece que se cumple con mucha fidelidad, por lo que reiteradamente se vienen observando en las calles afectadas por él atascos y molestias que no existirían de respetarse las disposiciones vigentes.

No basta con abonar la multa, ya que ésta, dada su escasa cuantía, no se teme mucho. Por ello, para evitar que no se respete el horario sobre carga y descarga, quizá sería interesante estudiar un procedimiento, que muy bien podría consistir en ir incrementando el importe de la multa a medida que un mismo vehículo va cometiendo las infracciones.

### COMENTARIO DE ACTUALIDAD

## Conciencia escolar

En el concierto de este nuevo tiempo un progresismo científico está operando en todo el mundo. La necesidad de nuevos técnicos y los avances conseguidos en la ciencia hacen de este progresismo científico una necesidad. Hemos usado la palabra progresismo pese a su filiación ideológica, porque entendemos que existe un fenómeno mundial de este tipo del que no podemos huir, circunscribiéndonos claramente dentro del progresismo occidental.

Y como una premisa necesaria para este movimiento y como una consecuencia de los nuevos estados de opinión, necesarios para el mismo, se estimula la creación de estados de conciencia, concretamente en nuestro comentario, el estado de conciencia escolar.

En el mundo los esfuerzos de los organismos dependientes de la UNESCO están trabajando a ritmo acelerado, tanto en los países subdesarrollados como en los menos desarrollados, para crear este estado de conciencia.

En España es alentador que en vísperas de la inauguración del curso escolar primario se haya pedido una reunión de los padres de los alumnos. Ha sido el espadarazo definitivo que ha de producir óptimos frutos. La estampa responsable del maestro que consume sus horas de trabajo y después olvida y es olvidado por el ambiente y la circunstancia, se va difuminando.

Hoy podemos elevar voces de gratitud, cuando se estimula las sociedades de padres de alumnos, cuando en días señalados se cambian impresiones entre el maestro y el padre, siguiendo en estrecha convivencia y colaboración los pasos, inestables a veces, del alumno. Pero a la cita falta la sociedad, ese monstruo de las mil cabezas sobre el que gravita el peso y la responsabilidad de la formación comunitaria y colectiva. Sin la sociedad todo quedará cojo, desequilibrado, inarmónico.

El ministro del departamento, en el discurso de inauguración del curso escolar primario en la Escuela Normal femenina de Madrid, ha sentido plenamente el problema y le ha situado, ofreciendo respuesta espléndida a esta coyuntura. El estado de conciencia escolar es necesario estimular y crearlo en todos los estratos de la sociedad; entre maestros y padres hemos de acarrear a la sociedad y unirle al carro de la enseñanza primaria, pues además de las becas y de las oportunidades, también es necesario dotar a los funcionarios docentes, a los maestros, de los medios suficientes, necesarios, y si es preciso, también de algunos supletorios, para el desarrollo de su actividad. Nos lo exige el momento actual del mundo por el que atravesamos, el movimiento científico y cultural y la razón imperiosa de una legión de alumnos que formarán mañana la sociedad, de la que se divorciarán si el estado de conciencia escolar no se ha formado

### Cine CERVANTES

Hoy: 7,45 y 10,45. Base: 8,15 y 11  
**COMO UN TORRENTE**  
Shirley Mac Laine. Dean Martin  
Tecnicolor. Autorizada mayores  
Mañana gran estreno  
7,45 y 10,45  
**TERESA DE JESUS**  
Aurora Bautista  
Tolerada menores

### Coches y sillas para niño

# VEDETTE

la más distinguida

Galerías Sta. Columba



# Información Local

## AYER SE CLAUSURO LA TEMPORADA DE VERANO EN LA RESIDENCIA «FRANCISCO FRANCO DE SAN RAFAEL»

◆ Han asistido en los diferentes turnos 1.600 personas

Ayer se celebró en la residencia familiar «Francisco Franco», que la Obra Sindical Educación y Descanso tiene en San Rafael, la clausura de la temporada.

Asistieron el delegado provincial de Sindicatos don Fernando Charro de Murga, el secretario de la C. N. S. y los vicesecretarios de Ordenación Social y de Obras Sindicales.

Después del almuerzo hablaron dos residentes, uno de Madrid y otro de Sevilla, que mostraron su satisfacción por el perfecto funcionamiento de la Residencia.

Seguidamente el vicesecretario de Obras Sindicales, don Maximiliano Fernández, pronunció unas palabras resaltando las actividades de la Obra Sindical Educación y Descanso.

### CAUSA DESTROZOS Y SE ORIGINA HERIDAS EN UN ATAQUE DE ENAJENACION MENTAL

Esta mañana ha ocurrido un lamentable suceso en el barrio de San Millán. Según parece, un empleado municipal del Servicio de Limpieza, Angel Vázquez, de 40 años, casado, ha sufrido un ataque de, enajenación mental, ocurriéndosele la idea de caminar, desde los lavaderos de Sancti Spiritu, a través de las huertas y jardines allí existentes, en dirección al centro del barrio. Desde una de estas huertas saltó una cerca de alambre al jardín propiedad de don Miguel de Miguel. En su caída, se dio un fuerte golpe contra unos ladrillos amontonados en el suelo, y posteriormente sufrió heridas diversas al cortarse con los cristales de una ventana que rompió.

En su estado, arremetió contra algunos cobertizos y plantas, causando diversos destrozos, al tiempo que también se originaba varias lesiones. Fue requerida la presencia de la autoridad, y una pareja de la Policía Armada le trasladó a la Casa de Socorro, donde fue curado, para posteriormente ser trasladado al Sanatorio Siquiátrico con objeto de someterle a reconocimiento.

Si en lo que es específicamente social (salarios, convenios, categoría profesional, etc.), se va ahondando en busca de la realidad y la verdad, y si en lo económico la Organización Sindical aporta el concurso y parecer de las provincias enteras, no de grupos aislados, a los planes de desarrollo nacional, también en esta faceta de lo asistencial requerimos el concurso de cuantos puedan ofrecer iniciativas para un mejor servicio en beneficio de todos.

Desde principios de junio, en que se abrió esta Residencia, con un primer turno de rot residentes portugueses en reciprocidad con vuestros productores alojados en Caparica, 500 familias españolas, 1.500 personas han gozado aquí sus vacaciones en turnos de diez o quince días, como responsable directo puedo decir hoy, que ni el más ligero incidente ha perturbado la convivencia de gente tan distinta, que han sabido superar perfectamente este ambiente, para muchos nuevo, en que han vivido su período de vacaciones.

A estos mandos y personal, quiero significar el agradecimiento de todos.

Para terminar, y al desearos un feliz viaje de retorno a vuestros hogares, quiero haceros un ruego: El de que difundáis entre vuestros compañeros la realidad que habéis vivido aquí, en esta Residencia Sindical, vuestra prur y tanto, y cuya perfección ha de ser obra de todos, como ha de ser la marcha segura y ascensional de España bajo el caudillaje de Franco.

Fue muy aplaudido.

La jornada transcurrió en medio de la mayor animación y los residentes organizaron una simpática fiesta. Hoy han salido para sus respectivas provincias, finalizando así una de las temporadas de más perfecta organización y funcionamiento de la Residencia Familiar «Francisco Franco».

Fue muy aplaudido.

La jornada transcurrió en medio de la mayor animación y los residentes organizaron una simpática fiesta. Hoy han salido para sus respectivas provincias, finalizando así una de las temporadas de más perfecta organización y funcionamiento de la Residencia Familiar «Francisco Franco».

### VISITA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL DEL I. N. P. A CUELLAR

Cuellar, 18. (Por teléfono, de nuestro corresponsal.)—En el día de hoy ha visitado esta población don Eusebio Collazo, presidente del Consejo Provincial del I. N. P., en su visita anual de inspección.

En los locales de la Delegación Comarcal del I. N. P. se reunió con los médicos y demás profesionales de la Institución del Seguro de Enfermedad, asistiendo también a la misma los delegados del Montepío Doméstico y de la Mutualidad Agraria.

En la reunión se trataron diversos problemas que afectan a la marcha de las instituciones de previsión de esta villa.

Acompaña al señor Collazo el secretario de la Comisión Provincial de la Mutualidad Agraria, don Mariano Martín Antoranz.

### DE SOCIEDAD

Viajes  
Ha salido para San Sebastián, acompañado de su esposa, el doctor don Luis Siera.

—De Granada ha llegado el doctor don Domingo Vidaachea.

◆ Grupos completos para riegos.

◆ Sembradoras combinadas para sembrar a surco y llano.

◆ Agencia oficial LANZ.

Antes de comprar un tractor vea el nuevo LANZ de 40 cv. Potente. Robusto. Poco consumo. Más fuerza. Menos averías. El tractor que nunca será viejo.

Sea poseedor de un LANZ, el tractor de sus tierras.

## CECILIO MARTIN

TELEFONO, 5. TUREGANO

## Inauguración de un curso de salvamento y socorrismo para alumnos filósofos de la Comunidad de Padres Misioneros

Ayer tuvo lugar la inauguración del IV Curso de Socorristas, organizado por la Federación Provincial, con veintitrés estudiantes, mayores de 10 años, que se encuentran realizando estudios de filosofía en la Congregación de los PP. Misioneros del Sagrado Corazón de María, de esta capital.

A tal fin, se desplazaron a dicho colegio el presidente de la Federación Provincial de Salvamento y Socorrismo, señor Enríquez y Escudero; el vicepresidente, señor Díaz-Miguel Moraleda; el asesor médico, doctor Garcillán, y el secretario de la misma, señor González. Fueron recibidos por el P. Superior, que hizo la presentación de los alumnos filósofos.

### INGRESO EN HACIENDA DE CUOTAS DE LICENCIA FISCAL Y RECARGOS SOBRE OBRAS

Delegación de Hacienda.—La Regla 71 de la Instrucción provisional para aplicación de las Tarifas de Licencia Fiscal del Impuesto Industrial aprobadas por decreto de 15 de diciembre de 1960, establece la obligación por parte de los pagadores y depositarios de toda clase de organismos públicos y entidades, corporaciones o empresas de todo género, en las que el Estado, la provincia o el municipio, por medio de concesión, fiscalización o en cualquier otra forma, directa o indirecta, intervenga o participe, de retener a los contratistas de obras, suministrados o servicios, a que se refieren los epígrafes 9.351, 9.352 y 9.353, las cuotas de Licencia Fiscal y los recargos establecidos, e ingresar su importe en la Delegación de Hacienda dentro del mes siguiente a la terminación del trimestre.

Los referidos funcionarios serán responsables de las cantidades que dejen de retener, sancionándose la falta de ingreso en la Delegación de Hacienda dentro del plazo legal, con las multas establecidas en el artículo 121 de la ley de 26 de diciembre de 1957, sin perjuicio de la liquidación de intereses de demora por el tiempo transcurrido.

Excepcionalmente se concede un único plazo que termina el día 30 del corriente mes de septiembre para que los depositarios y pagadores ingresen en la Delegación de Hacienda las cantidades que por este concepto, hubieran tenido y no ingresado, durante los trimestres primero y segundo del año en curso.

### REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: Pablo Pastrana y Piñuela, hijo de José y María del Rosario; Raquel García e Iglesias, hija de Faustino y Ascensión; Mercedes Arribas y González, hija de Gregorio y Ana María.

## Triunfo segoviano en las tiradas al plato de Valladolid

En el polígono de tiro de San Isidro y con motivo de las ferias y fiestas de San Mateo, se celebraron el pasado día 16, en Valladolid, las tiradas de plato «Campeonato de Valladolid» y «Gran Premio San Mateo».

Se disputó en primer lugar el «Campeonato de Valladolid», que reunió a un buen número de participantes, todos ellos de gran categoría. Distancia handicap y a 15 platos (tres series de cinco platos).

La prueba es reñidísima y se llega al final de la misma con la clasificación siguiente:

- 1.º Sr. Sanjuán Benito. Copa de plata del excelentísimo señor gobernador civil. 17 de 19.
- 2.º Sr. Alvarez Ortiz. Copa. 16 de 19.
- 3.º Sr. Padró R. Copa. 13 de 15.
- 4.º Sr. Arias (Javier). Copa. 14 de 19.
- 5.º Sr. Suárez Garay. Copa. 13 de 19.

Los premios en metálico fueron repartidos.

A las cuatro y media de la tarde dio comienzo la prueba «Gran Premio San Mateo», a 20 platos en cuatro series de cinco platos.

Desde el comienzo se hace notar la enorme rapidez de los platos debido a la fuerza de lanzamiento de las máquinas. Cubren la primera serie únicamente los señores Martínez, Padró (R.) y Arias. Se suceden los fallos y al final de la tercera serie permanece sin cero solamente nuestro representante señor Arias, quien falla el número 16 y rompe los restantes, proclamándose vencedor indiscutible. La clasificación final es la siguiente:

- 1.º Señor Arias (Javier). Copa de plata del Excmo. Ayuntamiento y 2.000 pesetas. 19 de 20.
- 2.º Sr. Padró (R.). Copa y 1.250 pesetas. 17 de 20.
- 3.º Sr. Padró (B.). Copa y 1.000 pesetas. 16 de 20.
- 4.º Sr. Martínez. Copa y 750 pesetas. 15 de 20.
- 5.º Sr. Suárez Garay. 14 de 20.
- 6.º Sr. Alvarez Ortiz. 13 de 20.

Con anterioridad se celebraron dos tiradas de prueba que fueron ganadas por los Sres. Padró (B.) y García Struel, respectivamente.

Felicitemos sinceramente al señor Arias por el nuevo triunfo obtenido y que sitúa el nombre de Segovia en lugar destacado en esta modalidad deportiva de tiro de platos.—F.

A ruego del presidente de la Comisión organizadora de las tiradas de pichón en Santa María de Nieva, don Pablo Triñiño Caro, ampliamos la información ayer publicada en el sentido de que, además de los obsequios ofrecidos en estas tiradas por las firmas comerciales que se

indicaba, hubo también otras que igualmente ofrecieron obsequios. Estas marcas fueron Galletas Fontane, de Aguilar de Campoo; Galletas Vencedor, de Nava de la Asunción; y Chocolates Herranz, de Migueláñez.

### CONCURSO NACIONAL DE FOTOGRAFIA DE LA VIVIENDA

La Dirección General del Instituto Nacional de la Vivienda ha convocado el II Concurso Nacional de Fotografía de la Vivienda, con los siguientes premios:

- Fotografía en color  
Un primer premio de 10.000,00 pesetas.  
Un segundo premio de 5.000,00 pesetas.  
Cinco premios; tercero, cuarto, quinto, sexto y séptimo de 3.000,00 pesetas.
- Fotografía en blanco y negro  
Un primer premio de 10.000,00 pesetas.  
Un segundo premio de 5.000,00 pesetas.  
Cinco premios; tercero, cuarto, quinto, sexto y séptimo de 3.000,00 pesetas.

Podrán tomar parte en dicho concurso las sociedades fotográficas, profesionales o aficionados, de acuerdo con las bases establecidas para el mismo, que se hallan expuestas en el tablón de anuncios, de la Delegación Provincial, Avenida de Fernández Ladrada, 14, primero, durante cualquier día laborable de las diez a las trece horas hasta el día 24 del próximo mes de diciembre en que finaliza el plazo de presentación de los trabajos.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Como un torrente» (3-R). 132 m.  
«Teresa de Jesús» (2). 131 m.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 250 pesetas, número 300. Con 25, los terminados en 00.  
Ha correspondido en esta serie a Segovia un premio de 12.500 pesetas.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Juan Bravo, 31.  
Ramiro Ledesma, 3.

### REPRESENTANTE

con informes, necesita. Empresa constructora de maquinaria del Norte. Dirigirse a Sr. T. S. L. Apartado 418. San Sebastián. Guetaria, 1-3º.

EN TORNO A COLMENARES

DIEGO LOPEZ, SEGOVIANO BENEMERITO

Parejos a los gestos de política y de guerra, corren como reiteradamente tenemos escrito—en Colmenares, los de característica social, en sus diversos aspectos y, entre ellos, los de acusada filantropía, más o menos modesta, según los casos, pero en los que siempre hace notar el «altruismo local segoviano» fruto, en unas ocasiones, de meditado estudio de las necesidades y, otras, de la espontánea generosidad en favor del débil o abandonado.

Historia de Segovia. Capítulo XLVI-XIV

años, el convento estuvo abandonado y hoy lo ocupan las religiosas franciscanas de El Espinar que hoy nombra el vulgo «Juaninas». Si los bienes de Diego López no fueron suficientes, por su modestia, para afrontar los embates de los tiempos con sus elevaciones de costos, que de otro modo hubiesen permitido la

subsistencia de la fundación, queda al menos, en Segovia, el solar habitado por las «Juaninas», y el nombre de Desamparados de la calle, que nos haga presente la existencia, a través de nuestra Historia local, de un hombre generoso, benemérito que cuanto tenía lo dio a sus conciudadanos menesterosos.

JOSÉ L. RODRÍGUEZ ESCORIAL, De la Academia de Historia y Arte de San Quirce (C. S. de II. CC.).

Les usted EL ADELANTADO

Libertad de precios para aceites de oliva (envasados o a granel) y de cacahuete (puros o mezclados con el de oliva)

El de soja, a 20 pts., y el de oliva mezclado con soja, a 24 pesetas

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica la circular número 5-62 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se dictan normas notificando el artículo 8.º de la circular 7-60, prorrogada por la 7-61, de 14 de diciembre, y por la que se señala la forma de comercialización de los aceites puros de cacahuete y otras semillas.

El citado artículo 8.º quedará con la siguiente redacción:

Artículo 8.º.—Se autoriza la venta con destino al consumo de boca de las siguientes clases de aceites:

a) Aceites de oliva envasados (finos, refinados o mezcla de ambos), que gozarán de libertad de precios.

b) Aceites de oliva a granel, hasta 1,5 grados de acidez, con especificación de su calidad, también en régimen de libertad de precios.

Programa de Televisión para mañana

SOBREMESA: 2,15, Carta de ajuste. 2,30, Presentación. 2,32, Panorama. 2,45, Sólo para hombres. 3,00, Telediarario. 3,30, Cotizaciones de Bolsa. 3,35, El tiempo. 3,40, Charlas de verano. 3,50, Kilómetro cero. 4,05, Estación de servicio. 4,20, Concierto para el hogar. 4,35, Por tierras de España. 4,45, Cierre.

NOCHE: 8,15, Carta de ajuste. 8,30, Presentación. 8,32, La vuelta a España en 30 minutos. 9,00, Patrulla de caminos. 9,25, El tiempo. 9,30, Telediarario. 9,45, Siempre hay una canción. 10,15, La Zarzuela: El maestro Usandizaga. 11,00, Telefilm seriado. 11,30, Telediarario. 11,45, Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda... 12,00, Cierre.



Pantalla de la Televisión Española Distribuidor provincial GARCIA & SAN FRUTOS, S. L. Servicios de asistencia técnica garantizado Av. Fdez. Ladreda, 6. Telf. 26-12



VENTA ESPECIAL PARA ESTA SEMANA: Chocolate HERRANZ con leche; 150 gramos 6,00 Melocotón en almibar Bote de medio kilo 8,50 Lomos de sardinas en aceite Lata de 180 grámos 7,00 Garbanzos pedrosillanos muy finos; kilo 10,50 Jabón detergente De las mejores marcas, a elegir; paquete normal 5,00 No olvide que comprando CHOCOLATE HERRANZ tiene derecho a regalo.

SEÑORA: Comprando el riquísimo CHOCOLATE HERRANZ será obsequiada con valiosos regalos. CO. A. S. A. R.-S. E. C. U. C., sinónimo de solera comercial y seriedad profesional. Siga con atención nuestras ventas especiales.

El Caudillo presidió una concentración de 15.000 mineros leoneses

(Viene de la página 1) salutación y bienvenida a Su Excelencia el Jefe del Estado.

A continuación habló el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, cuyas palabras finales fueron acogidas con grandes aplausos.

HABLA EL CAUDILLO

Finalmente se levantó a hablar, entre una imponente salva de aplausos y vítores, S. E. el Jefe del Estado, quien pronunció un importantísimo discurso, siendo interrumpido en varias ocasiones por los aplausos y aclamaciones de la multitud y al final premiado con una ovación que se prolongó durante el tiempo que el Caudillo permaneció en el campo de deportes.

Al salir el Generalísimo, entre los vítores constantes de los productores mineros, una gran muchedumbre que se apiñaba a uno y otro lado de la carretera hizo objeto igualmente al Caudillo de fervientes muestras de adhesión y respeto.

EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

El Jefe del Estado se dirigió al Hogar del Productor, donde la empresa explotadora de este complejo industrial le ofreció un almuerzo, al que asistieron también los ministros, autoridades provinciales y locales y demás personalidades del séquito.

La empresa ha tenido también la gentileza de obsequiar con bocadillos y bebidas a todos los productores concentrados para este acto y a todo el público asistente.—Cifra.

La prostitución prohibida en Portugal

Lisboa, 17.—A partir del primero de enero próximo, el ejercicio de la prostitución estará prohibido en Portugal, según decreto promulgado por el Gobierno. Se prevén penas de prisión y multas.

«No, yo caballero español. No acepto nada»

Así respondió un trabajador español en Francfort cuando querían gratificarle por entregar una pulsera perdida

Francfort, 17.—El periódico «Neue Presse» publica una noticia que viene a confirmar una vez más la honradez e hidalguía de los trabajadores españoles en el extranjero.

para usted... Quería gratificarle. Pero él contestó: «¡No, yo caballero español! No acepto nada.» Y desapareció en la noche.—Efe.

Dice así: «También ocurren hechos hermosos en la vida diaria de Francfort. No siempre ésta procura preocupaciones. El mundo es hermoso. La señora B. iba con una amiga suya al desfile de modelos de una conocida casa de modas en el Zeil. Cuando entraron en el ascensor, la amiga dijo muy asustada: «Me han robado la pulsera». La pulsera era de oro, de un valor de seiscientos o setecientos marcos y, además, se trataba de un regalo que le había hecho su hijo, quien la había comprado en Hong-Kong. «En el auto la tenía», exclamó la amiga.

Sin mucha esperanza caminaron por el pasaje, ante los rostros inexpresivos de las maniqués. Allí estaba parado un hombre de pelo negro. Este mostraba en sus manos la pulsera. Feliz y contenta, la señora que había perdido la pulsera se acercó a él: «Espere—dijo—, debo buscar algo

VICTORIA social-demócrata en las elecciones municipales en Suecia

Estocolmo, 17.—El partido social-demócrata ha obtenido la victoria en las elecciones municipales que se han celebrado en toda Suecia. El resultado es el siguiente: social-demócratas, 1.976.393 (1.789.685 en 1958); liberales, 657.907 (583.916 en 1958); conservadores, 572.902 (742.229 en 1958); partidos del centro, 515.896 (505.527 en 1958); comunistas, 152.276 (154.061 en 1958).—Efe.

Tailandia acusa a EE. UU. de incrementar la tensión en el Sureste

Bangkok, 18.—El Gobierno tailandés ha acusado a los Estados Unidos de incrementar la tensión en el sureste de Asia al facilitar armas a la vecina Camboya.

Una declaración del Gobierno, difundida a través de la radio, dice que otra acción inamistosa de los Estados Unidos fue la donación de una poderosa radio a Camboya, la cual está radiando ataques contra Tailandia con el permiso dado por Mr. Acheson, asesor del presidente Kennedy. Efe.

SE TRASPASA El Gran Mesón del Chocolate de Arévalo

El negocio más acreditado de la Región en su clase, por no poder atenderle, y trasladarse a Madrid.

Facilidades - Gran ocasión

REPRESENTANTE

introducido en almacenes de materiales para la construcción, en Alicante, Murcia, Palma de Mallorca e Ibiza.

Aceptaría representación de fábricas de material sanitario, azulejos, y ladrillos refractarios, para las citadas plazas o a convenir.

Dirigirse a Sr. Orts, San Mateo, 16. Alicante



MOTO GUZZI HISPANIA la moto que presta servicio seguro. AMPLIAS FACILIDADES DE PAGO

AUTO INDUSTRIAS MARTIN Fernández Ladreda, 14

Notas de la Región

Salamanca: Tiende a desaparecer la feria de muletas

Santander: Para solucionar el problema del agua

Valladolid: Gran animación en la Feria Grande

ZAMORA

Han terminado los festejos de la Feria mayor. La última fiesta estuvo a cargo de los grupos de danzas de la Sección Femenina, que consiguieron un gran éxito, agotándose las localidades para presenciar el espectáculo.

—Con el fin de que por la Dirección General de Bellas Artes pueda ejercerse el debido control, el Gobierno Civil ha prohibido, realizar en la provincia más excavaciones arqueológicas que las autorizadas por aquella Dirección.

SANTANDER

Ha llegado el «Monte Peñalabra», que la casa Bergé consigna en plaza. Este buque trajo 8.711 toneladas de maíz en grano, recogidas en Filadelfia y consignadas a la Comisaría General de Abastecimientos, que lo distribuirá entre los ganaderos montañeses, tan necesitados actualmente de alimentos para su ganado.

—Un violento incendio se declaró en el lugar denominado Llama del Camoral, del pueblo de Solórzano, afectando a la casa-vivienda propiedad de Roque Gutiérrez Ortiz, a la cuadra instalada en el mismo edificio y a otra cuadra aneja. Además de los mencionados inmuebles, se quemaron 20.000 kilos de hierba seca, una máquina batidora de mantequilla y algunos aperos de labranza, elevándose las pérdidas en 400.000 pesetas, mientras que el seguro establecido sólo cubría hasta 150.000 pesetas.

Por sospechar pudo ser el autor intencionado del fuego, la Benemérita detuvo a un antiguo rentero de Roque, con quien éste se hallaba enemistado.

—Las autoridades continúan los estudios para solucionar los problemas de la sequía, acordando, entre otras cosas, gestionar de las entidades de crédito locales, anticipos sin interés para resolver urgentemente la situación.

AVILA

En la inauguración del curso de la Academia de Intendencia, pronunció una alocución el teniente coronel señor Martín, director accidental de la Academia. Después de los actos oficiales, los veintiocho alumnos que integran esta promoción acudieron a la iglesia de los padres carmelitas, donde oraron ante la imagen de Santa Teresa, Patrona del Cuerpo de Intendencia.

BURGOS

Se registra gran animación ante la XIX Romería típica castellana del Orfeón de Burgos, que se celebrará este año en los parajes del valle de Tobalina.

HOJA DE CARIDAD

DIRIGIDA POR CARITAS DIOCESANA. Palacio Episcopal - Tel. 2658 - Laborables: De 10 a 1,30 y de 4,30 a 7. Núm. 19 18 septiembre 1962

El mensaje evangélico de amar y ayudar a los necesitados tiene muchas respuestas dignas de imitarse al cabo del día, y nosotros sólo queremos en esta ocasión destacar una más de tantas como llegan a conocimiento de Caritas. Nos referimos esta vez a la generosa aportación de un donante anónimo que con su donativo ha solucionado uno de los casos de más elevada cuantía de los que hasta la fecha se han publicado en la Hoja. Este ejemplo, cuyo valor significativo igualan, naturalmente, los demás donativos, aunque sean inferiores, debe animarnos a todos para, en la medida de nuestras fuerzas, aprender a compartir nuestros bienes, siquiera sea en una pequeña parte, con los necesitados. Una pequeña parte que puede ser, dadas las circunstancias económicas de cada uno, tan importante a los ojos de Dios como un donativo voluminoso.

DONATIVOS RECIBIDOS

En Caritas Diocesana se han recibido, desde la publicación de la última HOJA DE CARIDAD, cuatro donativos, dos de ellos de 200 pesetas cada uno y sin especificar casos, otro de 225 pesetas para el caso número 42, cantidad que se destina a otro caso por estar ya resuelto el citado, y otro donativo de 3.000 pesetas con destino al caso número 42 también, con el que se ha solucionado en su totalidad. Todos estos donativos han sido hechos con carácter anónimo.

Con estos donativos han sido resueltos, por lo tanto, los casos números 35 y 42.

ADVERTENCIAS

—Todas las peticiones que se publican corresponden a necesidades cuya certeza consta a los párrocos respectivos.

—Quienes deseen atender estas peticiones pueden manifestarlo por carta o de palabra, indicando el número de referencia y su nombre, señas y teléfono.

—Solo se admitirá para cada petición el objeto o la cantidad presupuestada, por lo que el donante, que puede enviar la totalidad del importe o sólo una parte del mismo, deberá indicar otro caso por si el primero estuviere ya cubierto. Y si no le indicara, Caritas le destinaria al caso más necesario a su juicio.

Núm. 39.—Faltan todavía 1.850 pesetas para resolver unos pagos a una familia que se encuentra en difícil situación.

Núm. 41.—Para solucionar, de momento, la grave situación económica de una familia, siguen precisándose 2.100 pesetas.

Núm. 43.—2.350 pesetas se necesitan para proporcionar un coche a un niño de ocho años con las piernas parálíticas. Ingresos muy escasos, y la madre se encuentra enferma desde hace tres años.

CARITAS ES LA ORGANIZACION OFICIAL DE LA CARIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL DE LA IGLESIA, Y POR TANTO, LA COORDINADORA DE TODAS LAS ASOCIACIONES CARITATIVAS DE LA DIOCESIS

# HA LLEGADO LA HORA DE CASTILLA; HOY LE HA CORRESPONDIDO A ELLA

### Los sacrificios de sus provincias y las aportaciones a las grandes empresas nacionales la dejaron agotada y vacía

**Hoy padece el mundo la subversión comunista, vergüenza de Occidente**

**Debemos defender como un solo hombre los principios del MOVIMIENTO**

## Discursos del Caudillo en Palencia y León

Texto del discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado desde el balcón principal de la Diputación Provincial en la plaza de Bolines después de recibir las medallas de la ciudad y de la provincia de León:

«Leoneses y españoles todos: Acabo de recibir de manos de vuestro alcalde y de vuestro presidente de la Diputación medallas de oro especiales que constituyen el recuerdo de este día de plenitud. Sin embargo, esta afirmación de fe, esta unidad vuestra, este entusiasmo, no necesitan de recuerdo, porque éste es imborrable. (Grandes aplausos.) España se encuentra en pleno progreso. (Una voz: «Gracias a tí». Grandes aplausos.) León, lugar privilegiado por la naturaleza, que le ha colocado entre los brazos de seis ríos, recibe las primicias de esta obra nacional de levantamiento de Castilla, de grandeza de esta tierra, un día olvidadas, y que van a constituir un imperio de riqueza y uno de los sostenes más firmes de la patria. (Grandes aplausos.) Yo quiero prevenirlos de que no

seáis mesiánicos. Esto no es obra de un hombre, sino el resultado de una política, de un Régimen, de un sistema, y, por lo tanto, para que esto perdure en el tiempo y fructifique es necesario que los mantengamos, que unidos como un solo hombre defendamos los principios del Movimiento Nacional, que constituye la grandeza de nuestra patria. (Grandes aplausos.) Sé que así lo haréis, porque lo mismo que a punta de bayoneta arriancasteis la victoria y custodiasteis el Movimiento, hoy, con vuestro trabajo, con vuestro fecundo esfuerzo y lealtad, demostráis ser una firme realidad. Gracias a todos por vuestro esfuerzo, vuestra colaboración y vuestra lealtad. ¡Arriba España!» Una clamorosa salva de aplausos acoge las palabras del Caudillo.

dades de esta tierra castellana. Si es verdad que me correspondió el honor de dirigiros en la batalla y conducir a la victoria, no es menos cierto que esta victoria está compuesta de sacrificios ingentes, de asistencia continua, de fidelidad inigualada de esta tierra de Castilla. A Castilla, en vanguardia siempre de las empresas nacionales, le correspondió también en nuestra Cruzada marchar a la cabeza de nuestras tropas, llevar sus juventudes y sus camisas azules a los altos y a los puertos de la montaña y el devolver a aquella República la ídica la respuesta de lo que son los burgos españoles. Estos sacrificios de las provincias de Castilla, esos sacrificios y esas aportaciones a las grandes empresas nacionales, dejaron agotada y vacía a nuestra Castilla. De aquí salieron los hombres que despoblaron sus pueblos marcharon a América, y cuando un día tuvimos que reducirnos a nuestro periplo solar, nos encontramos con que la política existente, el sistema político que existía en nuestra Patria, nos legó esta Castilla de hoy, esta Castilla de castillos desmoronados, de casas blasonadas, pero de tierra pobre, porque a fuerza de dar todo, nos habíamos quedado sin nada. (Grandes aplausos.) El Movimiento Nacional no vino solamente a romper el dogal que nos asfixiaba; vino también a constituir, a crear una Patria mejor, a demostrar que los hijos de España estaban en el mismo nivel, estaban en la misma forma y tenían los mismos arrestos de aquellos que un día habían asombrado al mundo. Y después de nuestra victoria nos correspondió la era de la paz, la de reconstruir a nuestra Patria, la de construir un Estado sobre bases firmes. Y después de las primeras etapas de urgencia, de acudir a las necesidades más perentorias, como era la de salvar a Castilla de la usura y de la miseria a través del Servicio del Trigo, de defender su suelo con las repoblaciones forestales y la concentración parcelaria; pero todavía era poco, porque había que cambiar las estructuras, había que cambiar los tiempos perdidos, había que recuperar aquellas etapas, y entonces, surgieron los grandes planes nacionales, pero éstos no es una persona, ni un Gobierno quienes los tienen que hacer; los tienen que hacer todos los españoles, que tienen que realizar un esfuerzo colectivo, con una colaboración absoluta de todas las comarcas españolas... (Los entusiásticos aplausos se interrumpen al Caudillo.) Hoy le ha correspondido a Castilla, ha llegado la hora de Castilla, el momento de levantar a España y a Castilla, de cambiar sus estructuras para la lucha y en el plan de desarrollo tendrá Castilla el puesto que le corresponde. ¡Arriba España!» Una clamorosa salva de aplausos acoge las últimas palabras de Su Excelencia.

## Discurso pronunciado por Su Excelencia en la Plaza Mayor de Palencia

«Cas ellanos: Solamente unas palabras para saludaros, agradeceros vuestro entusiasmo y ofreceros mi capitania para esta gran empresa de conquista y renovación de la Tierra de Campos. (Grandes aplausos.) Este acto grandioso, en que los campesinos de cuatro provincias se reúnen para dialogar con el Jefe del Estado sobre materias que tanto les interesan, es el ejemplo más claro de democracia orgánica que puede presentarse en el mundo. (Grandes aplausos.)

la democracia de que se haga la voluntad y se logren las aspiraciones del pueblo, no en luchas intestinas, sino en unidad entre los hombres y las tierras de España. ¡Arriba España!» Una clamorosa y larga ovación atruena el espacio durante varios minutos, oyéndose vitores al Caudillo y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»

## Discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en la Diputación de Palencia

«Castellanos: Solamente unas palabras para agradecer al presidente de la Diputación y a la provincia de Palencia esta distinción de que me hace objeto al colgar de mi pecho la Medalla de Oro de su provincia. No necesitaba de esta Medalla ni de este recuerdo para tener vivas en mi corazón y en mi mente las necesi-

dades de esta tierra castellana. Si es verdad que me correspondió el honor de dirigiros en la batalla y conducir a la victoria, no es menos cierto que esta victoria está compuesta de sacrificios ingentes, de asistencia continua, de fidelidad inigualada de esta tierra de Castilla. A Castilla, en vanguardia siempre de las empresas nacionales, le correspondió también en nuestra Cruzada marchar a la cabeza de nuestras tropas, llevar sus juventudes y sus camisas azules a los altos y a los puertos de la montaña y el devolver a aquella República la ídica la respuesta de lo que son los burgos españoles. Estos sacrificios de las provincias de Castilla, esos sacrificios y esas aportaciones a las grandes empresas nacionales, dejaron agotada y vacía a nuestra Castilla. De aquí salieron los hombres que despoblaron sus pueblos marcharon a América, y cuando un día tuvimos que reducirnos a nuestro periplo solar, nos encontramos con que la política existente, el sistema político que existía en nuestra Patria, nos legó esta Castilla de hoy, esta Castilla de castillos desmoronados, de casas blasonadas, pero de tierra pobre, porque a fuerza de dar todo, nos habíamos quedado sin nada. (Grandes aplausos.) El Movimiento Nacional no vino solamente a romper el dogal que nos asfixiaba; vino también a constituir, a crear una Patria mejor, a demostrar que los hijos de España estaban en el mismo nivel, estaban en la misma forma y tenían los mismos arrestos de aquellos que un día habían asombrado al mundo. Y después de nuestra victoria nos correspondió la era de la paz, la de reconstruir a nuestra Patria, la de construir un Estado sobre bases firmes. Y después de las primeras etapas de urgencia, de acudir a las necesidades más perentorias, como era la de salvar a Castilla de la usura y de la miseria a través del Servicio del Trigo, de defender su suelo con las repoblaciones forestales y la concentración parcelaria; pero todavía era poco, porque había que cambiar las estructuras, había que cambiar los tiempos perdidos, había que recuperar aquellas etapas, y entonces, surgieron los grandes planes nacionales, pero éstos no es una persona, ni un Gobierno quienes los tienen que hacer; los tienen que hacer todos los españoles, que tienen que realizar un esfuerzo colectivo, con una colaboración absoluta de todas las comarcas españolas... (Los entusiásticos aplausos se interrumpen al Caudillo.) Hoy le ha correspondido a Castilla, ha llegado la hora de Castilla, el momento de levantar a España y a Castilla, de cambiar sus estructuras para la lucha y en el plan de desarrollo tendrá Castilla el puesto que le corresponde. ¡Arriba España!» Una clamorosa salva de aplausos acoge las últimas palabras de Su Excelencia.

## Deberán llevar la hoja de ruta todos los vehículos dedicados al transporte público de mercancías por carretera

Madrid, 18.—Por una orden del Ministerio de Obras Públicas, que publica el «Boletín Oficial del Estado», se dispone que todos los vehículos destinados al transporte público de mercancías por carretera, en cualquiera de sus modalidades, deberán ir provistos de la correspondiente hoja de ruta, expedida por su titular o por éste y la agencia de transportes cuando ésta intervenga en el servicio, en la que constará la matrícula del vehículo, su capacidad de carga, la naturaleza, valor y peso de cada carga que transporte con el nombre del remitente y del destinatario que corresponda a cada una y la fecha en que se efectúe el servicio y agencias de transporte que hayan intervenido en su caso. Para los servicios de transporte de mercancías de carácter particular queda autorizada la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transporte por Carretera para establecer el sistema de recogida de datos del mismo carácter que los de los servicios públicos y con el mismo fin.

Madrid, 18.—Por una orden del Ministerio de Obras Públicas, que publica el «Boletín Oficial del Estado», se dispone que todos los vehículos destinados al transporte público de mercancías por carretera, en cualquiera de sus modalidades, deberán ir provistos de la correspondiente hoja de ruta, expedida por su titular o por éste y la agencia de transportes cuando ésta intervenga en el servicio, en la que constará la matrícula del vehículo, su capacidad de carga, la naturaleza, valor y peso de cada carga que transporte con el nombre del remitente y del destinatario que corresponda a cada una y la fecha en que se efectúe el servicio y agencias de transporte que hayan intervenido en su caso. Para los servicios de transporte de mercancías de carácter particular queda autorizada la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transporte por Carretera para establecer el sistema de recogida de datos del mismo carácter que los de los servicios públicos y con el mismo fin.

## Bachillerato Laboral Administrativo Femenino

El Colegio de las MM. Jesuitas admite matrícula para este moderno y práctico Bachillerato. Alumnas con 4.º curso aprobado de Bachillerato General o con Reválida Elemental en un curso pueden obtener el título de Secretariado Elemental; ya las primeras alumnas de este Centro tienen su título oficial. Informes, en la Secretaría de la Diputación Provincial y en el Colegio Sagrado Corazón, San Geroteo, Segovia.

## TALLERES MECANICOS

Tenemos una gran cantidad de TOR-NOS, PRESADORAS, Prensas y TODA CLASE DE MAQUINAS-HERRAMIENTAS usadas, procedentes de renovación de grandes fábricas. En perfecto estado. Precio de costo. MARQUES DE MONDEJAR, 3. Teléfono 256-28-00. MADRID.

# Detención de un peligroso atracador en MADRID

### Un taxista lo condujo, hábilmente, hasta un coche-patrulla de la Policía

Madrid, 17.—Un taxista llamado Francisco Hernández Muñoz ha facilitado, con valentía y habilidad, la captura del atracador que desde hace varios días buscaba incansablemente la Policía madrileña. La historia del delito y del delincuente puede sintetizarse así: en la anterior semana, el taxista Juan González Antequera, a las tres de la madrugada, en la plaza de España, a dos individuos, uno de ellos casi adolescente, que le pidió que le llevase a un bar de la calle de San Marcos. El bar estaba cerrado—se trataba sólo de una operación para disimular ulteriores fines—, y en vista de ello ordenaron al conductor otro punto similar de destino: cierto es abecimiento de recreo y bebidas en las afueras, de cuya apertura, a tales horas, el taxista no podía dudar. Antes de llegar al nuevo lugar indicado, cuando iban por la Ciudad Universitaria, el mayor de los viajeros sacó una pistola, encañonó al chófer, le

exigió el producto de la recaudación—descientas pesetas—y después le obligó a bajar del auto, que apareció abandonado, a la mañana siguiente, en otro sitio de Madrid. Pronto—entre otras cosas por los datos que dio el taxista denunciante—supo bien a fondo la Brigada de Investigación Criminal la personalidad de tanto peligroso del individuo con quien tenía que habérselas: un tal Alberto Romero Calleja, de 28 años, casado y con un hijo, denunciado por abandono de familia y con antecedentes policiales por apropiación indebida. La pistola que portaba se la había sustraído a un sereno. Los inspectores y agentes de la Brigada de Investigación Criminal, con su pericia y su celo acostumbrados, intervinieron, fuera de su domicilio, una maleta del atracador con ropa y con cápsulas y estrecharon el cerco del perseguido, que ignoraba el descubrimiento de su identidad y la discreta e ininterrumpida persecución de que estaba siendo objeto. También se dio la voz de alerta entre los conductores de taxis de la capital, a los cuales fueron facilitadas las señas personales del malhechor. De ese modo, en la noche del sábado, alrededor de las once, entró en sospechas el taxista Francisco Hernández Muñoz cuando, en Vallecas, subió a su coche un sujeto cuyos rasgos físicos coincidían con el buscado el cual, con nerviosismo harto visible, pretendía ir a la Puerta del Ángel, en el paseo de Extremadura, frente a la entrada de la Casa de Campo. De la Puerta del Ángel—pretexto y disimulo, como la vez anterior—ordenó el viajero sospechoso su conducción al paseo de Rosales, aumentando con ello el recelo del taxista, que, a fin de llamar la atención de los agentes de la autoridad sin poner su vida en peligro, se quitó la gorra reglamentaria para de ese modo ser parado y multado por algún guardia de la circulación. No obtuvo éxito la estrategia; ningún vigilante del tráfico se fijó esa vez en el angustiado chófer. Por ello, al ver pasar un coche patrulla en la avenida del Marqués de Urquijo, pisó el acelerador y se lanzó hacia el automóvil de la Policía, pagando en seco, saltando del taxi y solicitando a gritos el auxilio de la patrulla. Los inspectores se apresuraron a detener al sospechoso, al mismo tiempo que éste, sorprendido y acorralado, sin tiempo ni ánimo para reaccionar contra nadie, se disparó un tiro cerca del corazón. Fue trasladado en gravísimo estado al Equipo Quirúrgico, y la B. I. C. comprobó entonces su identidad. Era, efectivamente, el atracador buscado por todo Madrid e incluso en provincias. Después, a las pocas horas, se procedió a la detención de Emeterio Javier Albarrán Olmo, de 17 años, botones, acompañante, más que cómplice, de Alberto Romero Calleja en el atraco de la semana pasada. Su jefe, que le había conocido ocasionalmente en la plaza de Tirso de Molina, en unión de ciertos elementos indeseables, le había dado, como modesta participación del poco lucrativo delito de la Ciudad Universitaria, la cantidad de cincuenta pesetas. Con la captura de Alberto ha quedado fuera de acción un individuo que constituía un serio peligro para la sociedad. Ahora, el atracador está en el equipo quirúrgico, custodiado por la Policía Armada. Dentro de la gravedad, su estado ha mejorado.

falleció a los pocos momentos de su ingreso.

## Perece electrocutada cuando blanqueaba su casa

Ciudad Real, 17.—Cuando se hallaba blanqueando su casa la vecina de Carrión de Calatrava y al cambiar un cable de la luz, pereció electrocutada Adela Angulo Torres, de 42 años, casada. Deja viudo y cinco hijos de corta edad.

## Atracan una farmacia en Madrid

Madrid, 17.—Dos individuos provistos de una especie de porras hechas de tela y rollenas de piedras irrumpieron a las cuatro y media de la tarde de hoy en una farmacia de la calle de Serrano, número 186. Sin decir una palabra, se dirigieron al dependiente y comenzaron a golpearle. El joven empleado no se amedrentó. Hizo resistencia y dio grandes gritos pidiendo auxilio. Esta actitud—que los atracadores no esperaban ciertamente—provocó en ellos el pánico. Pese a haber herido al dependiente, se dieron a la fuga sin llevarse una sola peseta.

## La marquesa de Villaverde ha dado a luz una niña, sexto de sus hijos

Madrid, 17.—En el palacio de El Pardo, asistida por el catedrático de Obstetricia y Ginecología de la Universidad de Madrid, doctor don Jesús García Orcoyen, director general de Sanidad, ha dado a luz en la noche del sábado una hermosa niña, sexto de sus hijos, la excelentísima señora doña Carmen Franco de Martínez Bordiú, marquesa de Villaverde. Tanto la madre como la recién nacida, a la que se impondrá en el sacramento del bautismo el nombre de Aranzazu, se encuentran en perfecto estado de salud.

## Se le pondrá el nombre de Aranzazu

Madrid, 17.—En el palacio de El Pardo, asistida por el catedrático de Obstetricia y Ginecología de la Universidad de Madrid, doctor don Jesús García Orcoyen, director general de Sanidad, ha dado a luz en la noche del sábado una hermosa niña, sexto de sus hijos, la excelentísima señora doña Carmen Franco de Martínez Bordiú, marquesa de Villaverde. Tanto la madre como la recién nacida, a la que se impondrá en el sacramento del bautismo el nombre de Aranzazu, se encuentran en perfecto estado de salud.

## 112 días sin llover en Asturias

Patatas, maíz y habas de secano pueden darse por perdidas. Pola de Llena (Asturias), 17.—Los asturianos están asombrados con el presente verano. Aquí, que es muy raro el año en que se disfruta de tres días seguidos de cielo azul y totalmente despejado, van ya 112 días de un cielo limpio y azul, cielo andaluz o castellano, como muchos asturianos han comenzado ya a llamarlo, y que viene aparejado con una fuerte sequía no conocida tampoco en estas tierras. En estos tres meses sin lluvia y sin sol los campos han sufrido un rudo golpe. Las patatas tardías, el maíz y las habas de las tierras sin riego se pueden dar por perdidas, ya que con la falta de agua no han podido desarrollarse. Los pastos y praderas siempre verdes en Asturias, se encuentran amarillentos y calcinados.

## Mujer asesinada a puñaladas

León, 17.—En el pueblo de Pereje fue asesinada a puñaladas durante la madrugada anterior la vecina Purificación Pontevedra González, de sesenta años. El crimen fue descubierto esta mañana. La Guardia Civil practica diligencias para la detención del asesino.

## Niño de cinco años muere atropellado por un camión

León, 17.—El niño de cinco años José Arias Arias, sufrió gravísimas lesiones a consecuencia de las cuales falleció poco después, al ser atropellado, en el kilómetro 387 de la carretera Madrid-La Coruña, por el camión matrícula de Pontevedra número 8-088 que conducía Jesús Soriano Verdejo. El pequeño fue llevado a una clínica de Pontevedra, en la que

## COLUMNA SAGARDIA (62 División)

Se pone en conocimiento de los antiguos combatientes de la Columna Sagardia (62 División), que desean asistir a la gran concentración del próximo día 30 del mes de septiembre corriente que tendrá lugar en la Escampada de Bricia (Burgos), lo comuniquen con toda urgencia, caso de que no lo hayan hecho todavía, a su respectiva Jefatura Provincial del Movimiento, con el fin de que no se originen dificultades de transporte a última hora.

## SEPA VA. perder el tiempo

ADIVINANZA  
Número 598:  
—Mi amigo Rufino es un tipo original. Si se le provoca, riñe nada más que con los vintateros de aquella ciudad.  
—Y qué ciudad es esa?  
—Ya te la he citado antes.  
(Solución al núm. 597: Caspe.)

CRUCIGRAMA NUMERO 2.777

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1. EnfoCADOR fotográfico (es galicismo).—2. Cierta tela. Conquista una plaza.—3. Osculo. Nombre de varón.—4. Cuba.—5. Letra griega. Contracción. Plural de vocal.—6. Anade. (Al revés) Río europeo. Cifra romana.—7. Arbol de las coníferas.—8. Algunas. Antiguamente: raro.—9. Ruiente. Asturias.—10. De la naturaleza del hueso (pl.).  
VERTICALES: 1. Personaje bíblico. Valle italiano. Animal parecido al bisonte.—2. Nombre de cierta ave.—3. Caminas. en la parte inferior.—4. Escalavo de los lacedemonios. Demostrativo.—5. Ciudad de Gerona.—6. Nombre de varios emperadores de Alemania. Ciudad portuguesa.—7. Recuento de los ganados. Plural de vocal.—8. Partícula material pequesimísima.—9. Alimento. Nota. Fiera.  
Solución al crucigrama número 2.776  
HORIZONTALES: 1. Aboca.—2. Apia. Unos.—3. Sort. Polo.—4. Irene. 5. VI. Ro. Aga.—6. Eta. Ti. Al.—7. Iriás.—8. Acto. Erio.—9. sacT. Reos. 10. Sabes.  
VERTICALES: 1. Más. Ve. Aso. 2. Política.—3. Air. Artes.—4. Batir. Iota.—5. Rota.—6. Cupé. Isere.—7. Anona. Res.—8. Olegario.—9. Eso. Al. Oso.

TELEVISOR MARCONI  
15.995 pts. 24 meses de crédito  
Distribuidor exclusivo:  
CASA SOLERA  
Corpus, 7 Segovia

—Si me quisieras no me harías esta escena sólo por una pizca de arsénico que me has visto echar en tu sopa...

OPTICA DIPLOMADA ATALAYA  
Fdez. Ladreda, 12.

5.º GRAN PREMIO SOBERANO  
Orden de entrada correspondiente al viernes 14 de septiembre de 1962

S-4	
O-6	En los pronósticos de la presente semana, no ha habido ninguna tarjeta acertante.
B-2	
E-5	
R-1	Por lo tanto para la próxima semana entran en juego:
A-8	
N-7	
O-3	

¡3 Seat-600 y 3 televisores Marconi!

# Conclusiones del Plan de Desarrollo de la Tierra de Campos

## POLITICA HIDRAULICA

1.º El desarrollo de Tierra de Campos deberá basarse en la ejecución del Plan de riegos parciales aprobado. Este habrá de relacionarse estrechamente con el denominado «León-Tierra de Campos», cuya puesta en marcha es de la mayor urgencia.

2.º Estando reconocido que para la plenitud del programa es fundamental el Plan Esia, se propone sea completado con toda urgencia el estudio de las posibilidades hidráulicas, agronómicas y económico-sociales que ofrecen las propias cuencas de los ríos Esia y todos sus afluentes.

3.º El Plan de riego debe centrarse en la utilización de dos sistemas hidráulicos independientes: el sistema Pisurga-Carrión, que regará la zona oriental de Tierra de Campos, y el sistema Esia-Cea-Valderaduey, que, además de regar tierras de León, atenderá la zona occidental de la comarca.

4.º Deberá transformarse una superficie de riegos continuos superior a 100.000 hectáreas, ampliándose en función de los regadíos de todo orden que permitan las disponibilidades hidráulicas.

5.º La inversión pública mínima previsible para las obras hidráulicas generales es de 2.700 millones de pesetas.

6.º El desarrollo de Tierra de Campos deberá basarse en la ejecución del Plan de riegos parciales aprobado. Este habrá de relacionarse estrechamente con el denominado «León-Tierra de Campos», cuya puesta en marcha es de la mayor urgencia.

7.º Estando reconocido que para la plenitud del programa es fundamental el Plan Esia, se propone sea completado con toda urgencia el estudio de las posibilidades hidráulicas, agronómicas y económico-sociales que ofrecen las propias cuencas de los ríos Esia y todos sus afluentes.

8.º El Plan de riego debe centrarse en la utilización de dos sistemas hidráulicos independientes: el sistema Pisurga-Carrión, que regará la zona oriental de Tierra de Campos, y el sistema Esia-Cea-Valderaduey, que, además de regar tierras de León, atenderá la zona occidental de la comarca.

9.º Deberá transformarse una superficie de riegos continuos superior a 100.000 hectáreas, ampliándose en función de los regadíos de todo orden que permitan las disponibilidades hidráulicas.

10.º La inversión pública mínima previsible para las obras hidráulicas generales es de 2.700 millones de pesetas.

11.º Las inversiones públicas previstas para los distintos sectores sólo justifican su orientación social estableciendo el necesario equilibrio entre el desarrollo económico que se propugna y el preferente empleo en las actividades rurales, de una mano, y el responder a las nuevas exigencias de la producción, de otra.

12.º Sin perjuicio de los ineludibles condicionamientos técnicos, deberá tenderse a la colonización como primordial fuente de empleo, especialmente en las nuevas zonas regables, procurando el saneamiento del mayor número posible de familias campesinas en explotaciones adecuadas. La tarea de colonización deberá estimularse asimismo en el secano, respetando la unidad de la finca afectada cuando así lo aconsejen sus características, agrupando a los colonos en cooperativas, explotaciones sindicales o grupos sindicales de colonización, u otros sistemas que permitan la utilización de maquinaria y servicios en régimen comunitario.

13.º Deberá lograrse, como consecuencia de las medidas contenidas en el programa, la inversión del signo demográfico de la comarca, negativo durante el último decenio, llegando hasta la total desaparición del flujo emigratorio, que tan dolorosos perjuicios socio-económicos viene ejerciendo en la actualidad. Como sustancial beneficio complementario, se provocará la reestructuración de la población activa mediante la prevista creación de puestos de trabajo en las actividades industriales y de servicios.

14.º La industrialización de Tierra de Campos resulta concebible tan sólo como complemento de la expansión agraria que se propugna en el programa.

15.º Deberán fomentarse fundamentalmente aquellas actividades industriales que sirvan al más racional aprovechamiento de los recursos humanos y agropecuarios, con especial atención a las de transformación y comercialización de los productos del campo.

16.º Este desarrollo industrial deberá realizarse mediante la inversión de 1.038 millones de pesetas, con lo que se crearán 5.578 nuevos puestos de trabajo.

## POLITICA AGRARIA

1.º La transformación agraria de Tierra de Campos deberá lograrse mediante la creación de 9.823 nuevas explotaciones intensamente mecanizadas y de marcada orientación ganadera.

2.º La creación de las explotaciones y su mecanización requerirá la inversión de 4.719 millones de pesetas, mientras que para la ampliación y mejora del actual censo ganadero será preciso invertir 1.952 millones de pesetas.

3.º Deberán volver al aprovechamiento forestal y de pastos las tierras marginales, que inoportunamente fueron roturadas, y repoblar y regenerar las que actualmente se dedican a estos fines. Todo lo cual dará lugar a unas inversiones de 367 millones de pesetas.

4.º La colonización deberá actuar sobre las futuras zonas regables, orientando sus esfuerzos hacia la creación por la iniciativa privada de las unidades completando su actividad transformadora a fin de establecer una estructura agraria más lógica.

5.º La concentración parcelaria deberá ser acelerada por considerarse fundamental para conseguir lo más rápidamente posible sus beneficios efectivos y completada, además, con la concentración de explotaciones que permita llegar a la creación de unidades racionales asimilables a las que en el programa se estudian.

6.º Como consecuencia de dichas inversiones, se aspira a que la renta generada en el sector agrario al finalizar la ejecución del programa ascienda a 2.095 millones de pesetas, es decir, alcance un nivel más de tres veces superior al actual. Al mismo tiempo, quedará incrementada la ocupación en 19.840 puestos de trabajo, necesarios para la atención de las nuevas explotaciones de regadíos.

7.º La transformación agraria de Tierra de Campos deberá lograrse mediante la creación de 9.823 nuevas explotaciones intensamente mecanizadas y de marcada orientación ganadera.

8.º La creación de las explotaciones y su mecanización requerirá la inversión de 4.719 millones de pesetas, mientras que para la ampliación y mejora del actual censo ganadero será preciso invertir 1.952 millones de pesetas.

9.º Deberán volver al aprovechamiento forestal y de pastos las tierras marginales, que inoportunamente fueron roturadas, y repoblar y regenerar las que actualmente se dedican a estos fines. Todo lo cual dará lugar a unas inversiones de 367 millones de pesetas.

10.º La colonización deberá actuar sobre las futuras zonas regables, orientando sus esfuerzos hacia la creación por la iniciativa privada de las unidades completando su actividad transformadora a fin de establecer una estructura agraria más lógica.

11.º La concentración parcelaria deberá ser acelerada por considerarse fundamental para conseguir lo más rápidamente posible sus beneficios efectivos y completada, además, con la concentración de explotaciones que permita llegar a la creación de unidades racionales asimilables a las que en el programa se estudian.

12.º Como consecuencia de dichas inversiones, se aspira a que la renta generada en el sector agrario al finalizar la ejecución del programa ascienda a 2.095 millones de pesetas, es decir, alcance un nivel más de tres veces superior al actual. Al mismo tiempo, quedará incrementada la ocupación en 19.840 puestos de trabajo, necesarios para la atención de las nuevas explotaciones de regadíos.

13.º La modernización y ampliación de la red de transportes y comunicaciones, absolutamente ineludible frente a las nuevas exigencias derivadas de la aplicación del programa de desarrollo, requiere la inversión de 213 millones de pesetas. Dicha inversión, al margen de las consignaciones previstas para las líneas nacionales que atraviesan la comarca, deberá destinarse a la ampliación y mejora de las redes provinciales y locales.

14.º La necesaria adecuación del hombre a la nueva orientación de las actividades económicas, exige una inversión global de 911 millones de pesetas. Tendiendo a la integral formación humana, se incluyen en esta cifra importantes asignaciones para la enseñanza primaria, profesional y cooperativa.

15.º Al fin del programa se habrá instituido en este sector unos 7.857 nuevos puestos de trabajo. Gran parte de esta nueva ocupación exigirá personal altamente cualificado para el desarrollo de tareas docentes.

16.º Como consecuencia del carácter eminentemente regional del Programa, deberá estudiarse una institución financiera y de coordinación económica análoga a las que han obtenido positivos éxitos en orden a la

piensos del duero

ufae

son más rentables

Distribuidor y depositario:  
ANTONIO SANZ ESCORIAL  
Carretera Boceguillas, 32. Segovia

**NECESITAMOS**  
Corresponsal activo para trabajo fácil, compatible con otras actividades. Magníficos beneficios. Escriban propia mano aportando referencias al Apartado 1.299.—MADRID.

**POLITICA DE PROMOCION SOCIAL**

1.º El programa deberá velar, de modo inflexible, porque los agricultores y, en general, todas las personas ocupadas en actividades agrarias participen, de forma equitativa, en los beneficios de orden económico y social en él implícitos.

**POLITICA FINANCIERA**

2.º Como consecuencia del carácter eminentemente regional del Programa, deberá estudiarse una institución financiera y de coordinación económica análoga a las que han obtenido positivos éxitos en orden a la

**POLITICA INDUSTRIAL**

3.º La industrialización de Tierra de Campos resulta concebible tan sólo como complemento de la expansión agraria que se propugna en el programa.

**POLITICA DE TRANSPORTES Y OTROS SERVICIOS**

4.º La modernización y ampliación de la red de transportes y comunicaciones, absolutamente ineludible frente a las nuevas exigencias derivadas de la aplicación del programa de desarrollo, requiere la inversión de 213 millones de pesetas.

## Aquí, todos los DEPORTES

### Un espeleólogo francés bate el récord de permanencia bajo tierra

#### Estuvo dos meses a 130 metros de profundidad

Macizo du Margureis (sur de Francia), 17.—El espeleólogo francés Michel Siffre ha salido hoy a la luz del día, después de haber batido el récord mundial de permanencia bajo tierra al pasar dos meses a una profundidad de 130 metros.

Siffre llevaba gafas oscuras cuando emergió de la cueva para prevenir que el primer contacto con la luz del día pudiese producir daño a sus ojos. Estaba tan extremadamente débil, que el equipo de espeleólogos que le izaron hasta la superficie, sobre sus espaldas, tuvieron que hacer paradas durante la ascensión para dejarle descansar.

El récord anterior fue establecido por un grupo de espeleólogos italianos que estuvieron bajo tierra setecientas horas.—Efe.

co Griobiori, Italia, id.; 3. Guido de Rosso, Italia, id.; 4. Franco Balmanton, Italia, id.; 5. Angelo Conterno, Italia, 2 m. 4 s.; 6. Antonio Suárez, España, id.

**FUTBOL**

Valencia, 17.—La afición valencianista ha respondido bastante bien al llamamiento del club para que acudieran a los actos en homenaje al equipo, campeón del torneo Ciudades en Feria.

La primera etapa fue la visita a la Patrona de la ciudad, en cuya plaza se hallaba un gran gentío, que aclamó a los jugadores, aplaudiéndoles con cariño y con el clásico «Valencia-Valencia».

Se hizo la entrada a la basílica con disparos de cohetes y tracas, interpretando una banda de música el himno a Valencia. Se cantó una salve, y a continuación, una ofrenda de canastillas de flores fueron ofrecidas a la Virgen por los mismos jugadores, así como la ofrenda simbólica de la copa a la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados.

Seguidamente se dirigió la comitiva al Ayuntamiento, encontrándose cubierta la carrera por el público, que no cesaba de aplaudir a los jugadores. En el Ayuntamiento fueron recibidos por el alcalde, don Adolfo Rincón de Arellano. El presidente del club, don Julio de Miguel, tras unas breves palabras, hizo la entrega, también simbólica, del trofeo conseguido.

Contestó el alcalde, agradeciendo la deferencia en el ofrecimiento. Felicitó a todos, y sus últimas palabras fueron de aliento para que siguieran cosechando éxitos para Valencia.

La última etapa fue en el domicilio social, en cuyas puertas se encontraba también gran cantidad de público, repitiéndose las muestras de simpatía y disparos de tracas.

Una vez en el club, el presidente felicitó al entrenador, señor Scopelli, y a sus jugadores. Luego, dirigiéndose a los socios, prensa, radio y amigos, manifestó que había sentido gran emoción por los grandes triunfos del Valencia aquí y en Barcelona, habiéndose llevado el título imbatido.

**NATACION**

Tarifa, 17.—El nadador portugués José Dos Freitas ha invertido 4 horas 4 m. 15 s. en atravesar el estrecho de Gibraltar, consiguiendo batir el récord, que estaba en poder del español Rodolfo Rodríguez Eguía, que lo tenía desde junio de 1959 en 3 horas 29 minutos.

El portugués, que se lanzó al agua a las 9 h. 38 m., tocó tierra en Marruecos en Sainal, a la izquierda de Sierra Bullones, a las 12 h. 4 m. 15 s. La marea y las corrientes le han favorecido grandemente.

Durante la prueba, Freitas no quiso tomar alimento, preocupándose sólo del tiempo que llevaba en el agua.

**CICLISMO**

Padua, 17.—El español Angelino Spler ha vencido en la XXXI Vuelta ciclista a la región de Venecia.

La clasificación en los primeros puestos registra el siguiente orden:

1. Angelino Spler, los 262 kilómetros en 7 horas 23 minutos (media horaria, 37,163 kilómetros); 2. Fran-

### 23 muertos en el derrumbamiento de un edificio en BRUSELAS

Bruselas, 17.—Un edificio, en el que estaban instalados los servicios del Ministerio belga de Asuntos Económicos, se derrumbó, esta mañana, una hora después de haber abierto las oficinas. Han muerto 23 personas.—Efe.

### BALDUINO VISITA EL LUGAR DEL SINIESTRO

Bruselas, 17.—El rey Balduino se trasladó al lugar donde se derrumbó un edificio de oficinas gubernamentales para presenciar los trabajos de salvamento y búsqueda de víctimas.

Las operaciones de rescate se realizan en condiciones muy peligrosas, pues hay peligro de que se produzcan nuevos derrumbamientos, ya que tabiques y vigas han quedado en equilibrio inestable.—Efe.

### Un barco italiano, con materia soviético para CUBA, detenido en Reggio Calabria (Italia)

#### Doce tripulantes se negaron a continuar viaje

Reggio Calabria (Italia), 17.—Un barco mercante italiano, con cargamento de material ruso para Cuba, quedó detenido en este puerto del sur de Italia a consecuencia de que 12 tripulantes del mismo se negaron a continuar el viaje. Las autoridades portuarias han dicho que, bajo la ley italiana, el carguero «Airones», barco del tipo Liberty de propiedad italiana, no puede zarpas de aquí a menos que los 12 hombres sean sustituidos.

El «Airones», propiedad de una compañía de Nápoles, llegó a Reggio Calabria hace cuatro días procedente del puerto soviético de Novorossiysk, con un cargamento de diez mil toneladas de género variado cop destino a Cuba.

El barco, de 6.968 toneladas, tenía previsto salir de Reggio después de repostar, pero fue detenido cuando el primer oficial de máquina, francés, Zavella, y 11 tripulantes pidieron oficialmente ser desenrolados. Las autoridades portuarias han dicho que los 12 hombres dieron «razones familiares» para su petición y no alegaron razones políticas.

Funcionarios de Aduanas y policías italianos inspeccionaron ayer el barco después de que se informó que transportaba explosivos, pero la investigación demostró que el informe no era

**Fallece un guardameta durante un partido de fútbol**

Lorient (Morbihan, Francia), 17. Georges Milan, de 23 años de edad, guardameta del equipo de fútbol Kerriyo, ha muerto de un ataque al corazón durante el partido de su equipo contra el Guic.

Otro jugador del mismo equipo, Víctor Beralies, quedó inconsciente durante un período de quince minutos en el transcurso del mismo encuentro, a consecuencia de un choque contra otro jugador.

### Un préstamo de 500 millones de dólares en un periodo de cinco años, va a ser concedido a España

#### (Viene de la página 6)

nes es francamente favorable, puesto que van a llevarse a cabo cuando los ministros de Hacienda y Comercio de otros países, así como altas personalidades del mundo de las finanzas, se muestran fuertemente impresionados por los esfuerzos y éxitos conseguidos por España con su política de estabilización y desarrollo económico.

**ELOGIOS A ESPAÑA**

Así, hoy mismo el Fondo Monetario Internacional ha distribuido entre los gobernadores que asisten a la reunión un informe en el que se elogia a España por todas las medidas que ha tomado su Gobierno para hacer frente a cualquier amenaza de tipo inflacionista. También se hace constar en este informe que la producción de España ha aumentado en un cuatro por ciento en el año 1961 y que continúa aumentando a ritmo acelerado durante la primera mitad de 1962. Finalmente, se puntualiza en el informe que la economía española tiene que enfrentarse todavía con algunos problemas, pero que los relacionados con la inflación han sido contrarrestados.

Este informe del Fondo Monetario analiza la situación general de España a grandes rasgos. Se espera que el informe que ha de publicar la semana que viene el Banco Mundial examine la cuestión más detalladamente. Puede ser considerado como resultado de los estudios realizados por varias misiones técnicas que han visitado España por espacio de varios meses.

En los círculos financieros se puntualiza que, naturalmente, corresponde al Gobierno español la redacción de un plan minucioso de desarrollo que combine los esfuerzos que se hacen desde el interior de España con la ayuda del exterior.

**AUTOMOVILISMO**

Monza (Italia), 17.—Clasificación oficial de los cinco primeros que completaron las 86 vueltas al circuito de Monza:

1. Graham Hill, BRM, 2 h. 29 m. 8 s. 4/10; 2. Ritchie Ginther, BRM; 3. Bruce McLaren, Cooper; 4. Willy Mairesse, Ferrari; 5. Giancarlo Baghetti, Ferrari.

Graham Hill realizó el recorrido más rápido al circuito, con un tiempo de 1 m. 42 s. 3/10, a una velocidad media de 202,035 kilómetros-hora.

\*\*\*

Monza (Italia), 17.—El corredor automovilista italiano Marcello de Luca ha fallecido, en el hospital de Monza, a consecuencia de las heridas que se produjo durante una carrera «junior» celebrada esta mañana en el circuito de esta localidad.

De Luca murió a consecuencia de una lesión en el hígado producida cuando el Lancia que conducía se estrelló contra un Fiat Stanguellini, con Gastone Zanarotti al volante, también de Italia.

Zanarotti sufre fractura de codo y varios rasguños.

**AJEDREZ**

Varna, 17.—Resultados finales de la primera jornada del torneo internacional de ajedrez, después de concluidas ayer mañana las partidas aplazadas el domingo:

**Grupo A:**  
España, 4; Turquía, 0. Rusia, 3. Alemania oriental, 1. Noruega, 0. Suecia, 3; Bélgica, 3.5; Grecia, 0.5.

**Grupo B:**  
Estados Unidos, 4; Mongolia, 0. Bulgaria, 3; Puerto Rico, 1. Suiza, 0. Rumanía, 4. Israel, 3; Túnez, 1.

**Grupo C:**  
Francia, 1.5; Islandia, 2.5. Yugoslavia, 2.5; Polonia, 1.5. Checoslovaquia, 3.5; Uruguay, 0.5. Luxemburgo, 1.5; Holanda, 2.5. Finlandia, 4; Chipre, 0.

**Grupo D:**  
Argentina, 3.5; Austria, 0.5. India, 1.5; Albania, 2.5. Irlanda, 0; Hungría, 4. Irán, 1; Gran Bretaña, 3. Dinamarca, 1.5; Cuba, 2.5.

### Guía médica

#### Odontólogos y Clínicas

- DOCTOR E. REBOLLAR**  
Corazón y pulmón  
Medicina interna, Rayos X  
Electrocardiografía  
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6  
Parra, 2. Teléfono 21-78
- LUIS SIRERA**  
Médico del Dispensario  
Antituberculoso  
Ex director del sanatorio Las Navillas  
Pulmón y corazón  
Medicina interna, Rayos X  
Avenida Fernández Ladreda, 12  
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
- SAMUEL BORREGON**  
Aparato digestivo, Rayos X  
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5  
San Francisco, 36, 2.º
- J. RODRIGO RODRIGO**  
Teniente coronel médico diplomado  
Medicina general  
Pulmón-Corazón  
Rayos X-Electrocardiografía  
Avenida José Antonio, 12 (moderno)  
Teléfonos 3616-2097
- PAULINO SEISDEDOS**  
Cirugía general, Traumatología  
Consulta a la 1 y a las 4  
Marqués del Arco, 36, 2.º Telf. 3721  
Segovia

la marca del tiempo nuevo

perfección en acción.

**HANOMAG BARREIROS**

AGENCIA: **MOSA**

OBISPO QUESADA, 4 TELEFONO 38-36 SEGOVIA

SUB-AGENTE: **GARCIA SAN FRUTOS, S. L.**

AV. PADRE CLARET, 6 TELEFONO 20-74

### LABORATORIO

desea representante introducido en farmacias. Escribir con referencias al núm. 57.704. Vergara, 16, Barcelona (2).

## EL GENERALISIMO, ACLAMADO POR 80.000 PERSONAS EN LEON

### En la Diputación le fue impuesta al Jefe del Estado la Medalla de Oro de la Provincia

Visitó la Exposición de realizaciones y proyectos instalada en el palacio de los Guzmanes

En la catedral asistió a un solemne "Te Deum"

Presidió una ceremonia litúrgica en la basílica de San Isidoro y visitó la Colegiata

### Acompañaban al Caudillo los ministros de Educación, Obras Públicas, Agricultura, Información y Turismo y secretario general del Movimiento

Palencia, 17.—A las cuatro y cuarto de la tarde, S. E. el Jefe del Estado abandonó el Ayuntamiento.

La plaza Mayor ofrecía un impresionante aspecto, con numeroso público estacionado junto a la escalinata, y a ambos flancos del acceso hasta la calle Martínez de Azcoitia, en cuyo acceso se hallaba formada la Agrupación Independiente de In-

fantería de San Quintín, de Valladolid, con bandera y banda de música, que rindió los honores de ordenanza a Su Excelencia, interpretando la banda el Himno Nacional en el momento de despedirse el Caudillo del gobernador civil, alcalde y obispo de Palencia, así como del prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Leopoldo María de Castro y Fernández-Lomana.

La muchedumbre tributó al Jefe del Estado una calurosa despedida entre ovaciones y vítores a España y a Franco. Todo el trayecto, hasta la salida a la carretera de León, a donde se dirigió el Caudillo, se hallaba repleto de público que le aclamó a su paso, correspondiendo Su Excelencia con gesto sonriente.

los ministros y autoridades, se dirigió al balcón principal. Al aparecer, la muchedumbre prorrumpió en grandes aclamaciones y vítores, a la vez que hacía flamear banderas y pancartas de salutación, afecto y adhesión. Al hacerse el silencio, el Caudillo pronunció un discurso, al final del cual fue clamorosamente ovacionado y vitoreado con los gritos de «Franco, Franco, Franco». El Generalísimo se reiró del balcón, pero ante las insistentes muestras de entusiasmo de la multitud, tuvo que salir repetidas veces para corresponder a los vítores y aclamaciones del gentío.

#### VISITA A LA EXPOSICION

Posteriormente, el Jefe del Estado recorrió la Exposición de realizaciones y proyectos que está instalada en la galería alta del Palacio de los Guzmanes.

#### EN LA BASILICA DE SAN ISIDORO

Seguidamente, el Jefe del Estado, se trasladó a la Real Basílica de San Isidoro, en cuyo atrio fue recibido nuevamente por el prelado de la diócesis, que preside el cabildo de la Real Colegiata, y por los miembros de la real e imperial cofradía del milagroso pendón de San Isidoro. El abad de la cofradía ofreció a Su Excelencia el pendón de Baeza, en recuerdo de la batalla de este nombre. El Caudillo penetró en el templo de San Isidoro asistiendo a una breve ceremonia litúrgica. Terminado este acto el Caudillo realizó una visita al claustro de la Colegiata y al panteón de los Reyes del antiguo reino de León.

#### CENA DE GALA EN HONOR DEL CAUDILLO

En honor de Su Excelencia el Jefe del Estado, la Diputación y el Ayuntamiento han ofrecido esta noche una cena de gala que se celebró en el antiguo refectorio de monjes de la Real Colegiata de San Isidoro, que hace un par de años ha sido convertida en salón de actos.

Terminada la cena Su Excelencia el Jefe del Estado se retiró a descansar en sus habitaciones de la Real Colegiata.

#### REGRESA A MADRID

#### LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Burgos, 17.—Poco después de las cuatro de la tarde pasó por esta capital, con dirección a Madrid, la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban sus nietas María del Carmen y María de la O, y sus hermanas doña Isabel Polo de Gueza y don Felipe. Fue saludada por las primeras autoridades, con quienes conversó breves momentos, y poco después reanudó viaje.—Cifra.

### Un préstamo de 500 millones de dólares, en un período de cinco años, va a ser concedido a España

### El Banco Mundial publicará un informe que servirá de base a esta concesión

### Elogia las bases del Gobierno para hacer frente a cualquier amenaza de tipo inflacionista

Washington, 17.—El Banco Mundial dará a la publicidad la semana que viene un informe económico que se espera servirá de base para la concesión a España de préstamos por un valor total de unos quinientos millones de dólares en un período de cinco años.

En los círculos financieros de Washington se tiene la impresión de que este programa, destinado a contribuir

al desarrollo de la economía española, como segunda parte del plan general que viene llevando a cabo con gran éxito el Gobierno español, será financiado conjuntamente por el Banco Mundial, los Estados Unidos y, posiblemente, por fuentes europeas occidentales.

Respecto a la fecha en que comenzaría a llevarse a la práctica esa serie de préstamos, se manifiesta que todavía no puede precisarse, ya que una cosa es la economía española y otra las negociaciones que se llevan a cabo para la financiación de las recomendaciones que se hagan en dicho informe.

### Supresión, en Barcelona, de los arbitrios sobre los artículos alimenticios

#### A partir de mayo próximo

Barcelona, 17.—A partir del próximo mes de mayo serán suprimidos los arbitrios de todos los artículos de alimentación que entren en la capital, de acuerdo con la carta municipal, según informó hoy el alcalde a los periodistas.

### 2 PESETAS, cada tres minutos, las llamadas desde teléfonos públicos

Madrid, 17.—Se redondea en dos pesetas la total cantidad a distribuir entre la Compañía Telefónica Nacional de España y el Estado en las llamadas desde teléfonos públicos, según se dispone en una orden del Ministerio de la Gobernación, que publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado».

Por cada tres minutos y llamada en uno de los teléfonos públicos instalados por la Compañía Telefónica Nacional de España, dentro del ámbito nacional que abarca su concesión, se satisfarán con dos pesetas.

#### LA CONSTRUCCION DE CARRETERAS

Con relación a este informe que se espera sea publicado la semana próxima, se manifiesta en círculos competentes que el Banco Mundial concede especial importancia a la construcción en España de carreteras y a la modernización de los ferrocarriles. El Banco considera, en efecto, que la mejora de las vías de comunicación es poco menos que pieza fundamental para elevar el nivel de vida en las comarcas de secano del centro y del noroeste de España. El Banco aboga por el desarrollo de carreteras y ferrocarriles como medio de abrir las regiones menos desarrolladas económicamente a la tecnología moderna.

La financiación de todos los proyectos que se hagan deberá ser discutida esta misma semana por las altas personalidades de la economía y finanzas de España que se encuentran estos días en Estados Unidos con motivo de la reunión anual de gobernadores del Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional, de manera concreta, el ministro de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio, y el ministro de Comercio, don Alberto Ullastres.

#### AMBIENTE FRANCAMENTE FAVORABLE

El ambiente de estas conversaciones (Continúa en la página 5)

### ANTENA DE MADRID, CAMELLOS Y CABRAS ENANAS, EN LA CASA DE CAMPO

#### Van desapareciendo ruiseñores, golondrinas y cigüeñas

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Como un anticipo del proyecto gran parque zoológico, la Casa de Campo tiene desde hace pocos días como inquilinos ocho camellos y a un pequeño rebaño de cabras enanas, situados en la zona de mayor concurrencia, entre el lago grande y el sector semipantano que a él vierten sus aguas, verdes por la descomposición vegetal y olientes a insecticidas. Con troncos rústicos, muy a tono con el agreste paisaje, se les ha hecho sendos cercados, que constantemente están rodeados de curiosos, especialmente de niños.

Los ocho dromedarios proceden de una partida de doscientos que participaron en una batalla desarrollada entre turcos y árabes, desarrollada en tierras de Almería, hace poco tiempo. Esta batalla fue ficticia, naturalmente, pero quedó como real para la película «Lawrence de Arabia». Anteriormente, también el productor Samuel Broston había regalado al Ayuntamiento de Madrid, después de terminar el rodaje de «Rey de Reyes», otros ocho camellos, que fueron los que se utilizaron para la cabalgata de los Reyes Magos en la noche del 5 de enero de este año.

El ruiseñor está desapareciendo de los parques y jardines de Madrid. La voz de alarma la da Figueroa en un curioso reportaje. En el Jardín Botánico no anidaron ya la pasada temporada y se vieron muy pocos en el Retiro. Las golondrinas también están en baja. Cada vez regresan menos de las cálidas tierras africanas. Y por los pueblos españoles, muchos niños de cigüeñas aparecen abandonados sobre las torres. En general disminuyen las aves migratorias, las insectívoras. ¿Por qué?

Porque la civilización va entrando en África del Sur, donde se concentran millones de cigüeñas para invernar en aquellos caldeados territorios y evitarse el frío de las tierras europeas. La aplicación de compuestos de arsénico destruyen los insectos, privando así de alimento a las simpáticas zancudas. Unas mueren de hambre y otras tienen que abandonar las tierras africanas en busca de comida. Los amantes y observadores de la vida de los animales indican que esta causa obedece a que la llegada de las cigüeñas y de las golondrinas a Europa no corresponde ni a la proporción ni a las épocas tradicionales.

También se culpa a los insecticidas de la disminución y posible desaparición de los ruiseñores, vencejos y otras especies volátiles, a la vez que a los ruidos de los parques urbanos

### PANORAMA ECONOMICO

#### Liberalización de la importación de motocicletas. El mercado de televisores. Nuestra producción de plomo. La circulación fiduciaria y otros datos. El mercado de fletes. Algunas cifras agrícolas

Madrid.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.)

Existe cierta inquietud en los medios industriales españoles de la motocicleta, pues se dice que ya está decidida su importación «liberalizada» y que esta manufactura irá en la 7.ª Lista de mercancías «liberalizadas». Esta liberalización comprende la entrada, desde los motociclos, a las motos, y motos con sidecar, pasando por las «scoters». El arancel es del 65 por 100, y 9 por 100 de derecho fiscal. Y hay temores especialmente definidos, respecto a las posibles importaciones de motos japonesas, que vienen muy bien hechas, y muy baratas.

Según datos que poseemos dignos de crédito, en 1961 se vendieron en España unos 125.000 televisores, volviendo a repetirse, por consiguiente, un aumento del 40 por 100 sobre las ventas del año anterior. Para este año de 1962, se prevé un aumento aún mayor, y llegar a los 200.000 aparatos vendidos; y eso que en nuestro mercado se viene pagando a razón de 1.000 pesetas la pulgada, mientras

que en el mercado internacional ésta resulta sólo a 500 pesetas.

En el pasado año la producción minera de plomo aumentó en España. Fue exactamente de 79.169 toneladas de plomo contenido, contra 73.136 del año anterior. El consumo nacional fue de 33.258 toneladas, a las que hay

que añadir 4.692 toneladas transformadas en España para su exportación, en productos secundarios. En total, 37.950 toneladas, lo que significa un aumento de más de 7.000 toneladas frente al año anterior.

Al 30 de junio último, y según el balance del Banco de España,

la circulación fiduciaria llegó a los 89.186 millones de pesetas, con alza de 2.258 millones sobre los datos de fines de mayo. La reserva de divisas del Instituto Español de Moneda Extranjera, con sus 60.894 millones de pesetas, desbordó por vez primera el valor conjunto de los mil millones de dólares.

Con los fletes a los más bajos niveles desde la guerra, los armadores de los más modernos «cargos» se encuentran en estos últimos meses enfrentados a la vez, con una fuerte reducción de los precios de reventa de sus buques, doblada por una dramática caída de los precios de desguace de sus buques viejos, último resorte de los armadores.

Los avances estadísticos facilitados por el Ministerio de Agricultura, daban para la cosecha de trigo una estimación de 47,5 millones de Qm., y para la de cebada, de 21,5 millones de Qm. El avance de la cosecha de centeno se eleva a 4,4 millones de Qm., y el de avena, a 5,4 millones de Qm. JOSE LUIS BARCELO

### 25 niños muertos por sarampión en PERU

Lima, 17.—Veinticinco niños han fallecido de una epidemia de sarampión en el distrito de Salpo, de la provincia de Otuzco, situada en la zona andina del departamento de Libertad.

Según informes de viajeros que llegan de Trujillo, capital de Libertad, la alarma ha cundido entre la población de aquella zona por los estragos que está causando dicha enfermedad. Tanto de Trujillo como de Otuzco han salido inmediatamente equipos sanitarios para las zonas afectadas.

Una impresión perfecta observará Vd. en todos los trabajos hechos en

## EL ADELANTADO